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Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Félév re bfrl.
Három hóra 2 frt Ü0 kr.

Egyes «znm IO kr.
SV Előfizetési pénz s min­
den közlemény : V öpi a c z 
Verse y-ház földszint a 
szerkesztőséghez bérment­

ve küldendők.

Hirdetési dij:
.> hasábos petit sorért 5 kp.

11. szám.

BEEC
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

Megjelel hetenktn* ötször, hétfőn, kedden, sierdái, csütörtökön, szombaton.

Hétfő, január 17.

üVyHitleréit megjelenő közlemény 
5 hasábos sora 15 Ki*.

Nagyobb terjedelmű, mini szinte 
több izbeli hirdetések alku szerint a
legolt'több árért.
KélyegdlJ í Minden beiktatásért 

külön 30 kr.

Előfizethetni helyben: 
Tetegdi K. hajós és Csáthy 
Károly könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. — Egyébütt a pos­

tahivatalok utján

Magyarország politikája!
A hibás lépések megboszulják magukat.
Alig történhetett nagyobb hiba, mint 

Lengyelország feldarabolása.
Azon nagyhatalmak, melyek ezt tevék, 

nem igen gondolták meg, hogy idővel ki fog 
tűnni, miszerint önmaguk ellen dolgoztak. Az 
események ezt napról napra inkább látszanak 
igazolni. A terjeszkedési vágy lebegett eme 
hatalmasságok előtt, midőn mindenik egy-egy 
darab Lengyelországgal nagyobbodott. l)e a 
mi haszonnak látszik, nem mindig haszon. Mi 
természetesebb, mint az, hogy e hatalmassá­
gok egyike a szláv Oroszország, miután az ö 
lengyel földén nem egy forradalommal kelle 
megküzdenie, hogy a lengyeleket egészen 
megfulaszsza, átalános pánszláv mozgalmat 
kivan előidézni, mi által Ausztriának 
örökösen fenyegető szó m- 
s z é d á v á 1 ö u. Oroszország igen hang­
zatos jelszóval folytatja az izgatást s a csehek, 
ruthenek, tótok, magyar-oroszok, oláhok stb. 
kisebb-nagyobb mértékben , fogékonyaknak 
látszanak lenni e jelszóra. Sőt Magyarország 
északi, keleti és déli részén már is hullámzás­
ban vannak a kedélyek, s a minden hadjárat­
ban, mindenki által megvert Ausztria szo­
rongva tekint segélyért és szövetségesért.

Kik Ehetnének Ausztria szövetségesei 
az orosz túlterjeszkedés ellen ?

Ausztria kétszínű politikája, a keletet, 
hol valóban missiója van, clhanyagolá és Po 
rósz- s Francziaország közt ingadozik, annak 
jó képet mutatván, hogy maga ellen ne inge­
relje, ennek hízelegvén, hogy az elvesztett 
állást Németországban visszaszerezhesse. ILI. 
Napoleon sajátságos egyéniség. Van benne 
egy darab Machiavelli, midőn finomságával 
lekötelez s politikájával megcsal. Van benne 
egy darab Palmerston, midőn csak nemzeti 
érdeket képvisel; de Cavourból, daczára an­
nak. hogy nag-.-.u tisztelte, nincs benne sem­
mi! Azaz nem szabadszellem, mint Cavour 
volt, hanem annál nagyobb imádója a solda- 
teskának. III. Napoleon irányában Ausztria 
semmi reményeket nem táplálhat, — kár az 
időt veszíteni a cokettirozással — szóval, a 
mint a dolog jelenleg Fraucziaországban áll, 
nekünk nem lehet más, csak semleges frau- 
czia politikánk. E helyett Poroszországgal 
kellene őszinte viszonyban állaiiunk s percz- 
röl-perczre jobban meggyőznünk, hogy a né­
met érdekekről végképen lemondtunk: Így 
Poroszországtól, ha nem is segélyt, de leg 
alább passivitást remélhetnénk. Arról, hogy 
valami nagy horderejű szövetséget köthet 
nénk valakivel, álmondnunk sem lehet; mert 
Törökország maga is oly helyzetben van, — 
ez lehetne legközelebbi szövetségesünk — 
hogy a hatalma alatt levő szláv elem raozgai 
mai egész erejét megzsibbasztják; azonkívül 
a hadászatban hátra van maradva; segély­
forrásai kimerülték; szóval, kevés képesség­
gel bir egy hadjarat elviselésére, mely, ha 
csak kiss*- is szerencsétlenül találna kiülni, e 
név „Törökország6 örökre eltűnnék Európa 
térképéről. Az egy angol nemz.et volna, mely­
nek úgy érdekei, azonossága , mint személyes

TÁRCZA.
Párisi életképek.

Tudni kell élni.
= Körülbelül négy évvel egy kirándulá- 

sómból tértem vissza Parisba Bőröndömet előre 
küldöttem, s csak egy terjedelmes kézi táska volt 
oalam; fiákkor után néztem, de már mind le volt 
foglalva az utasok által. Társaskocsira ülni m*m 
akartam, mert Párisban alig lehet valami szőr- 
nyiibb, mint társaskocsira ülni.

A mint kissé útnak indultain nehéz kézi 
táskámmal, egy zubbonyos férfi közeledett felém, 
udvariasan köszöntött, s a legfinomabb franczia 
kiejtéssel ke'rdé: ha nincs e valami vinni valóm 
Átadva neki táskámat, egymás mellett haladtunk,, 
s ekkor vettem észre, hogy hordáromnak feltűnően 
szép külseje van. Magatartása csinos.de nem erőlte­
tett volt keze és lábai keskenyek, mint egv aris- 
tokrataé. Egy ideig hallgatva mentünk egymás 
mellett.

Várjon egy kissé uram, — mondám, a
min. egy könyvkötő műhely ebbe érkeztünk- _
innen valami elhozni valóm van.

- Jól van uram, várni fogok.
A mint a boltból kijöttem, két könyvet tar­

tottam kezemben, melyeket beköttettem. A hor­
dár a két könyvet átvette, ’s ismerő tekintettel 
méregette a kötést s monda:

— Nem valami kitűnő munka. Ha ön uram 
könyveit jól. és jutányosán akarja köttetni, aján­
lom önnek Kanfmant, a Dauphine utczában, nem 
messze negyedik Henrik szobrától.
. , Ismeyenfr az utczát, mert nem messze 
lakom onnan.; Kaufmann német születésű, nemde ?
, . Ifí611-uram, s a németek itt is a legjobb 
kézműveset, á francziák kevés csikket készítenek 
jobban, vagy csak oly jól is mint ők. •

És ezt ön mondja, ki franczia ?
, - ,,Vram én világpolgár vagyok, s mint ilven

részrehajlást nem ismerek

ellenszenve, hasznunkra lehetne. —E haszon 
azonban nem lenne közvetlen. Csekély szá­
mú hadseregét határaink védelmére bizony­
nyal cl nem küldené, s mig flottáival az orosz 
partokat blokirozná, addig határainkon belül 
a barbárság dúló hada pusztítaná az országot. 
De még Anglia sem biztos szövetséges, mert 
1855-ben a krimi hadjárat alkalmával III. 
Napoleon megcsalta, csupán a végett indítván 
Oroszország ellen háborút, hogy dinastiáját 
elismertesse a büszke Romanow családdal.

Nagyon silányul állunk tehát szövetsé 
gesek dolgában; a vész pedig folyton növek­
szik, s a kitörés perezét nem sokára várhat­
juk. Ha most egy oly szövetséghez, minő a 
törökországi, még a fel nem darabolt erős 
lengyel nemzet is csatlakoznék, az orosz soha 
Európában egy négyszög öl földet sem fog 
laihatna cl többé. így épen Ausztriának lett 
volna hivatása, mint amely birodalom legin­
kább van az oroszok által fenyegetve, hogy 
annak idejében Lengyelország feldarabolását 
meggátolja, mit akkor tehetett volna. De a 
kapzsi bécsi politika a felosztásban csak hasz­
not látott; Gallicziát jó zsíros falatnak néz­
vén, nem gondolta meg, hogy ekkor fosztotta 
meg magát leghatalmasabb támaszától. Hogy 
is gondolt volna akkor erre ? Ausztria akkor 
csak önhatalmát bámulta. Talán azt gondolta, 
hogy Gallicziával még erősebb lett? Galliczia 
tulajdonképen gyengeség — másik Velencze

Azóta, mint tudjuk, a szentek segedelme 
kiment divatból és a szent szövetségnek sem 
maradt meg még csak árnyéka sem.

Mit legtanácsosabb tehát tenni. így áll- 
ván a dolgok ?

Midőn bennünket mindenki elhágy, arra 
tanít a példaszó, hogy: „segíts magadon, meg 
segít az isten!“ Minden egyéb, mire gondol 
hatunk, csak czélszerütlen kapkodás és hiú 
ábránd! Magyarország, mint a jelenlegi nép- 
számlálás már előreláthatólag mutatja, nem 
megvetendő számú magyar népességgel bir; 
ha erejét kifejti, óriási dolgokat képes elkö 
vetni. Hadd mondják a tendentiosus pánszláv 
lapok, hogy: „a csekély számú magyar.6 . .
Mi, ha kell, egy nagy hatalomhoz méltó had 
sereget vagyunk képesek kiállítani. Erről a 
jövőben alkalmasint meg fognak győződni e 
hánykódó bujtogatók. — Emlékezzünk csak 
vissza az 1830-ki lengyel forradalomra, mi­
dőn 30,000 lengyel 200,000 oroszt tönkre 
vert. A magyar erre szintén képes, s jó vezé­
rekkel csodákat uiivelne egy — Magyaror­
szágban legnépszerűbb — orosz elleni had 
járatban

Éhez azonban független had 
sereg kell. melynek behatásáról az 
országgyűlési többség lemondott

A bécsi szabadelvűek által pengetett 
confederate ez idő szerint mitsem segítene 
rajtunk. Ennek kelet rendezésével jöhet meg 
ideje. —

Dcus ex macin náthán, minő egy Orosz­
országban kitörendő forradalom, mely a nagy 
colossust kétfelé szakítaná, egyelőre nem hi­
szünk. Erre még érni kell Oroszország né­
peinek !

A helyzet csaknem kétségbe ejtő volna,

Ez ember tetszett nekem.
Szivarra gyújtottam s őt is megkínáltam 

egygyeL Kellemes meghajlással köszönte azt meg.
— Jó dohány; ha még pár hónapig áll, sok­

kai kitünöbb lesz. Mit fizet ön százáért uram. 
Mondtam neki, hogy ennyit és enynyit.
- Kissé drága; én is talán majdnem olyan 

jókat szivük, s százáért három frankkal keveseb­
bet fizetek.

Csinos szivartárczát húzott ki zsebéből s 
megkínált.

— Kisértse meg ön ezt otthon, s ha jónak 
tabuja, — itt a forrás czime.

— Köszönöm.
A mint a virágpiacz mellett haladtunk el, 

bocsánatot kért, s egy szép rózsacsokrot vásárolt.
— Párisi ön ? kérdem.
— Nem uram, de már régen itt lakom. Ön 

nemde német V
— Igen, hisz azt kiejtésemen könnyen 

esz re veheti.
Éppen nem; ön tökéletesen jól beszéli a 

francziát, én önnek nemzetiségét külsejéből is­
mertem tel. \ oltain Némethonban is, s legtovább 
Szászországban időztem. Drezda igen csinos vá­
ros, s Lipcse is tetszett nekem.

Akkor németül is beszél ön uram ?
— Nem valami kitünően. Már hat éve hogy 

nem beszéltem, de igen sokat olvasok németül. 
No, a mint látom itthon vagyunk.

S a zubbonyos férfi felczipelte málhámat a 
harmadik emeletre, s szobám ajtaja előtt letette. 

— Mivel tartozom önnek?
— Tetszés szerint.
Nem volt nálam kisebb pénz öt frankosnál, 

s ez emberben annyi finomság, annyi előkelőség 
volt hogy örömmel adtam át neki e pénzdarabot. 
Megköszönte, és hihetetlen gyorsasággal eltűnt. 
Mas hordárnak - nem adtam volna'két . franknál 
többet.

Pár nap múlva a Tufileriák kertjében kó­
száltam, a mint szemem egy bájos fiatal hölgyön 
akadt meg. Természetes, hogy azon férfit is szenté

ha egy reménysugár nem vigasztalna meg a 
homályban , s e reménysugár a baloldal közel 
diadala, mely okvetlenül visszaszerzi hazánk 
ősi jogait, s a független magyar hadsereget.

Addig talán az isten fel fogja a ránk 
törő gyilkos kezet, mint egykor megfogta 
Ábrahámét.

A mi bel- és külpolitikánk csak egyirá­
nyú lehet:

„Magyarországból önálló 
Magyarországot - csinálni; 
és Le ügyelő r ssjág-visszaál­
lt ásár a az utat egyengetni.“

Balogh Zoltán.

Újdonságok.
— A dcbrcczen- mlakolczi vau­

nt! előmunkálatokra az engedély a ministérium 
által megadatott, Lapunkban Németh Albert ur 
szakértői szempontból tárgyalta e vasúti vonal­
nak városunkra és vidékére nézve nagy fontossá­
gát ; annálfogva örvendenünk kell, hogy a uiinis- 
terium valahára megadta az engedélyt, mi iránt 
közgyűlésünk erélyes felterjesztést tett a múlt 
hóban.

— A honvéd rokkantak mt-nhá- 
zára adakoztak nálunk : B e k e Mihály 
ur2ft;Beke Klára urhölgy 2 ft; a t 
ez. K ő m ü v e s c z é h 20 ft; V e c s e y I ra­
re ur 5 ft. V á r a d y István ur 4 ft. Eddigi 
összeg 87 fi.

— A Batthyányi Lajos emlékére 
adakozások: B e k e Mihály ur: 2 ft; ed­
digi összeg 13 ft.

— A debreczeiii dalegylet tag­
jai az 1870-dik évre. Alapítók élethosz- 
sziglan 30 írtjával: Kiss Sándor színházi inten­
dáns, Dr. Kmety Pál és Komlóssy Imréné Thurzó 
Róza. Rendes tagok 3 ft. évi díjjal: Fektér Ferencz, 
Szepessy Antal, Rotschnek V. Emil, Kubinyi Kál­
mán, Steiner Sámnel, Csanak József, Pusztay La­
jos, Gondy Károly, Rótt Lipót, Szőllőssy János, 
Fürst Mátyás, Laky Lajos, Rickl József, Kuthy 
István, Schwartz Imre, Berghofer István, Seszti- 
na Lajos, Geréby Fülöp, Sarkady Ferencz, Posz- 
szert János, Kacskpvics Iván, Tamássy Ödön, 
Malik György, Fürst Dávid, Áron Miksa, Folté- 
nyi Vilmos, Komlóssy Imre, Béressy Sámuel, Tar- 
csay Mihály, Kapros Gábor, Vadon Sándor, Lő 
rincsák László, Nagy András, Telegdy Gyula, 
Schaitl József, Tóth Sándor bádogos mr. Aufhal- 
ter Lajos, Udvarhelyi Károly, Ferenczy Ferencz, 
Luchs N., Lobmayer József, Rózsa Ferencz, Hu­
ber József, Strobek Gusztáv, Kóbor Boldizsár. 
Tikos István, Komjáthy Lászlóné, Roslosnik Si­
mon, Schwartz Máté, Stégmilller Sándor, Kleiner 
Manó, Gaszner Károly, Borsos Ferencz, Göl ti 
Nándor, Kiss Imre, a gőzmalomban, Szabó Soma, 
Veres László aranyműves, Pájer József, Kálmusz 
Pál, Somogyi Albert, Király Mihály vendéglős, 
Kovács Lajos polgár mr. Szabó Bálint, Simonffy 
Imre, Poroszlay László, Konthy József, Tamássy 
Géza, Csurka János, Brett Lajos, özv. Tikos Ist­
vánná, Révész Bálint, Nagy József lelkész, Len­
gje) Zsigmond, Tóth Mihály tanár, Komjáty Lász­
ló, ifj. Szanka József, Szepessy Gusztáv, Körner 
Adolf, Ábrahám László. 3 alapitó 79 rendes tag 
együtt 82. (Folyt, köv.)

Ezen tagok befizetett illetékét 327 frtot a 
választmány határozata szerint, további rendele­
tig a takarékpénztárba tettem.

Fölkérem ez alkalommal az ivtartó urakat, 
hogy az eddig aláírtak neveit velem közölni s 
azok befizetett dijait hozzám eljuttatni szívesked­
jenek.

Debreczen 1870. Január 17.
Komlóssy Imre, a dalegylet elnöke.

*** A népszámlálás városunkban 
mindenütt, kívül és belől bevégeztetett, a lakos­
ság között összesen 12 ezer iv osztatott szét. Ha-

ügyre vettem, kinek karján sétált, s nem kevésbbé 
voltam elbámulva, hogy mennyire hasonlított 
zubbonyos emberemhez. De az nem lehetett, mert 
ezen ur, kiről szemem alig tudtam lefordítani, 
oly csinosan és előkelőén volt öltözködve, mint a 
legelőkelőbb társaságbeli férfiak lenni szoktak. 
Előkelő közönyösséggel haladt el mellettem.

Nehány nap múlva egy barátom látogatott 
meg, ki mint én egy dalegylet tagja volt. Valami 
férfinégyest hozott el hozzám, mely, a mint azt át 
lapoztam, igen megtetszett.

— Nincs még különböző hangokra elké­
szítve, — kérdezi — ez esetben legközelebbi es­
télyünkön előadhatnánk.

— Még nincs, s nem is hiszem, hooy egy­
hamar legyen.

— Különös, hogy Párisban oly nagy hiánya 
van a szabatosan dolgozó hangjegy Íróknak.

—~ Én nem találom különösnek, mert a 
francziák nem bírnak valami különös zenészei! 
képességgel. Azonban ha e müvet szabatosan 
akarja áttétetni és leíratni, menjen el Haar és 
Steinerhez. E könyvkereskedésbe hetenkint két­
szer ellátogat egy fiatal ember, s onnan elviszi a 
munkákat, miket rábíznak; igen jól és nem drá­
gán dolgozik.

Követtem barátom tanácsát, s elvittem a 
férfi négyest és még nehány zenemüvet leiratás 
végett azon könyvkereskedésbe, hogy megkérjem 
Haar és Steiner urakat, hogy ezt számomra má­
soltassák le. Kérdeztem a másoló czimét.

„Nem tudjuk lakását, azonban tökéletesen 
megbízható.

Nehány nap mnlva, a midőn a könwkcres- 
kedésbe betekintettem, már kész volt a másolat, a 
legkitűnőbben, s igen jutányos ár mellett. Mint­
hogy hat hét inaivá ismét másolni valót vittetn 
a könyvkereskedésbe, s egy fiatal embert találtain 
ott,; ki igen isménknek tetszett.

- Ezen ur iyáso(ja ».hangjegyeket, raondá 
a köeyvfcros. ~ .ei”1
.... 7* Szép, felelem — lesz ply szíves ön ezeket

távozott statistikai adatokat azonban még nem 
tudunk adni, mivel némely bizottsági tag — leg­
inkább családi clfoelaltatásai miatt — nem jelenté 
be munkálatát. Különben ez ügy végrehajtása ná­
lunk több nehézségbe ütközött, mivel az ujon- 
ezozás és a téli nagy vásár épen ez időre esett. 
De ha az. összeszámolás megtörténik, közölni fog­
juk az adatokat.

V A nőegyleli bálra sok szép ér­
tékes tárgy küldetik be kisorsolás végett; ezüst 
neműek és finom munkájú szőnyegek sem hiányoz­
nak. Ajánljuk tehát a közönség figyelmébe ez 
ügyet, annyivalinkább. mivel a jótékonyság mel­
lett még valódi becsesei biró müvek birtokába 
juthatni.

*»* A nagy vásárról A baromvá­
sár élénk és népes, sok jószág hajtatott be eladás 
végett, vevők szinte nagy számmal jelentek meg; 
de a lóvásár igen egyhangú, eladó sok vari, de ve­
vő nincs; a sertés igen drága, az egy évesek párja 
drágán kél, s a drágaság daczára nagyon ke­
resett,

V 1 Kapitány! hivatal figyelmét 
felhívjuk az utczaszvgleteken áruló gesztenye- 
sütőkre, kik épen a forduló pontokon telepedvén 
le, nagyban gátolják utjokban a jövo-m* nőket, mi 
nemcsak ily nagy vásári alkalomkor, hanem egyéb 
napokon. is feltűnő. Lehetne talán számokra más 
helyet is kijelölni, hol kevésbé volnának alkalmat­
lanok.

— \r. ügy védegylet tisztújító 
közgyűlése tegnap tartatott meg. Elnök Si­
monffy Sámuel az. egyletnek mult évi szellemi 
működéséről s anyagi állásáról tett jelentést, mely 
tudomásul vétetett. Ezután elnök tiszttársai ne 
vében is leköszönvén, felhívja a közgyűlést, az 
alapszabályok élteimében az uj tisztikarnak tit­
kos szavazat utján megválasztására. — Korelnö­
kül Béressy Sámuel, s jegyzőül Poos Gyula felhi­
vatván, a szavazat megkezdetett. (Nagyon fiatal 
ügyvédek lehettek jelen, midőn a korelnökül el 
választott B. S. is még könnyen elmehet az ifjak 
számában! Szcrk.) A szavazatok eredménye lön : 
Simonffy Sámuel elnök, Kola Já­
nos alelnök; Kovács Sándor titkár; 
Paksy Imre pénztárnok, Béress v Sá­
muel könyvtárnok. —■ Választmányi tagokul 
elválasztattak: Nemes Kálmán, "Mészá­
ros József, Hegyi Mihály. Tóth 
Antal, Márton Lajos, Weinman 
Fülöp. Helyettes titkárul, a rendes titkár aka­
dályoztatása esetére, Ábrahám László 
választatott.

Az ügyvédegyletre nézve ez alkalomból meg 
kell jegyeznünk, hogy a múlt évben is igen sokat 
dolgozott. De nem a minél több munkában, hanem 
a sükerben, s egyebek közt az elvi kérdések ki- 
tisztázásában tartják a munkálkodás becsét; s 
bár mily nagyra becsüljük is az egylet buzgó tag­
jainak szorgalmát, mégis kénytelenek vagyunk 
kijelenteni, hogy sokkal háládatosabb téren mo­
zogna az egylet, ha apró, paragraphusos dolgoza­
tok helyett a törvénykezés terén előforduló kérdé­
seket, magasabb elvi szempontból venné beható 
tárgyalás alá; a részletek úgy is nem egyebek az 
elvek alkalmazásánál.

*** Lapunkról is megemlékezvén a 
„Vasárnapi Újság“ legutóbbi számában, midőn a 
jelenlegi hírlapirodalmat ismerteti, ezt a heti 
lapok közé sorolja. Csodálkozunk e tévedésen, 
annyival inkább, mivel a nevezett lappal cserevi ’ 
szonyban állunk, s még sem tudja, hogy a „Deb 
reczen“ ötször jelen meg hetenként.

— A klsváradutczal utak roszaságá 
ról s a közlekedés akadályairól hozzánk küldött 
panaszok Íróit felhívjuk, nevezzék meg magokat; 
mert névtelenül beküldött czikkeket nem közöl­
hetünk.

— Táv irdal oszlopok szállítására 
ajánlatok folyvást elfogadtatnak a helybeli távír­
dái igazgatóságnál, hatvan utczán, Jablonkayné 
asszony házában.

— Szívesen uram!
— Nem láttam önt már valahol?
— Lehetséges.
Bár a hangjegy másoló szürke divatos nyári 

öltözetet viselt, mint a tisztességes kinézésű kéz­
művesek, még is felismertem benne az én zubbo­
nyos hordáromat. A mint a könyvkereskedésből 
együtt távoztunk, mondám neki:

— Az ön által ajánlott szivarok igen jók.
— Nemde?
— Érti ön a zenét.
— Némileg; Lipcsében tanultam énekelni.
— Ah, de hiszen igy nem foghatom fel.
— Hogy csekélyebb foglalkozást is válla­

lok? Hja uram „Tudni kell élni! Jó 
napot I

Hirtelen eltávozott. E fiatal ember érde­
kelni kezdett, s több utczán át újonnan követtem. 
Szerettem volna megtudni lakását, de egy szegle­
ten hirtelen befordult, s eltűnt a nagy tolongásban. 
A kívánt időre hangjegyeim le voltak másolva, de 
emberemet hosszabb ideig nem láthattam, bár 
mindenütt vigyáztam reá.

Kedvencz szokásom néha bebetekinteni a 
templomba, midőn nincs isteni tisztelet, valamint 
gyakran meglátogatom a színházat is, előadáson 
kívül, s pár negyedóráig összevisszajárok a szín­
falak mögött. A templomban leginkább ilyenkor 
szeretek imádkozni, s ekkor felmerül emlékemben 
azon nap. melyen anyám a drezdai egyházba elve­
zetett: A színházban is gyermekkorom jut eszembe, 
a midőn szorgalmasan gyűjtögettem a keveset 
szüleimtől s a bácsiktól gyümölcsre kapott vas­
tag garasokat, hogy hetenkint legalább kétszer 
elmehessek a színházba, s a midőn még azon ár­
tatlan vé'eméoyben voltam, hogy a Deviient csa­
lád (színész család).a legfontosabb Európában, s 
hogy egyátalában valami szebb.és valami jobb 
már. nepi is létezhetfk a, világon, mint egy jó szio- 
haz," áTnidon még fnindéK dráma íróért, Zeneszer­
zőért és jó színészért habozás nélkül a ttízbe ro­
hantam volna. Ó boldog gvermek kor. . '

(Folyt köv.)

Országgyűlési értesítő.
(Jannár 15.)

Elnök : Somsich. A ministerek közül: And- 
rássy, Eötvös, Lóuvay, Goroveés Bedekovich van­
nak jelen.

Az elnök felszólítja az osztályok előadóit, 
hogy a számvevőszékről szóló törvényjavaslatok 
tárgyalása végett hívják össze mielőbb az osztá­
lyokat

G. Szabó János közvádló M i let i cs Swe- 
tozár képviselő perbefoghatására kér engedélyt 
egy a „Zastavá“-ban megjelent czikk miatt.

Bethlen Farkas gr. betegeskedése folytán 
kéri a házat, hogy helyette mást válasszon a pénz­
ügyi bizottságba. A választása keddi ülésre tűze­
tik ki.

Deák Ferencz benyújtja I’estvárosa kér­
vényét törvénykezési költségeinek megtérítése 
iránt, mely kérvény a pénzügyi bizottsághoz uta- 
sittatik.

Irányi Dániel azon alkalomból, hogy kö­
zelebb több hordár -Kos-uth Lajos Viditcshoz in­
tézett levelének árulása miatt elfogatott, interpel­
lálj * a helügyministi rt. hogy fel akarja-e tartani 
előde b. Wenkheim egy 1867 jul. 5-én kelt rende­
letét, mely a nyomtatványok utczán árulását tiltja, 
s ha igen. mire alapítja e rendeletet?

Berzenczey I.iszló kéri, hogy a 
mentelmi bizottság mellőzésével adassék meg a 
pesti fenyitőtörvényszéknek, kihallgattatására a 
a kért engedély.

„Tüstii Józs-f <8 az elnök praecedensekre 
hivatkoznak, n i ház hasonló kérelmeknek 
helyt nam adott y n a mentelmi jog megőrzése 
szempontjából t - mindig a mentelmi bizott­
ság elnökét, lic.^» .,,vjn össze mielőbb a bizott­
ságot.

\ u k o v i c s Sebő a helügyministerhez 
intéz interpeliatiót az individuális szabadság ér­
dekében, s kérdi hogy van-e tudomá-a arról, mi­
szerint azon hölgy, ki nem rég a ház egyik ülésé­
ben közi észvétet keltett, s kin elmebetegség jelei 
mutatkoztak, Becsből az úgynevezett tolonczozáa 
utján 14 napon át szállíttatott Pestre, s a legna­
gyobb méltatlanságokat volt kénytelen elszenved­
ni. Szándékozik-e a vétkes hatósági közegeket fe­
leletre vonni, s ha az elmebaj c bánásmód folytán 
netán gyógyithatlanná vált, azokat a kártérítés­
ben is elmarasztalni ?

A ház ezek után éttért a napirendre, a pénz- 
ég- i bizottságnak nz I«7f) ki költségvetésről szóló 
u.íuUlus jelentése tuic., alására. A b.zoliság a 
beteg Kautz helyett általános előadóul Pulszky 
Ferenczet választotta meg.

A jelentés felolvastatván, Tisza Kálmán 
szólott először Az 1870-ki költségvetés által is 
igazolva találja nz ellenzéknek már 1867 végén 
kifejezett azen meggyőződését, hogy annyi terhet 
vállaltunk magunkra, mennyit elviselni'képesek 
nem vagyunk, s e tekintetben orvoslást csakis a 
közös költségek, nevezetesen a hadsereg költsé­
geinek alábbszállitásában kereshetünk. Mindamel­
lett. hogy az előbbi terhes adók fennállaoak. sőt 
részben sulyosbitattak, s hogy hazai közczélokra 
kevesebbet fordíthatunk, mint a mennyi szükséges, 
majdnem hét és fél millió a deficit a rendes kia­
dásoknál, pedig mindaz, a mi befektetésnek te­
kinthető. -a rendkívüli kiadások közé van sorozva. 
Áttérve a pénzügyi bizottság jelentésében foglalt 
észrevételekre, azokat egyesek kivételével magá­
évá teszi. A nyugdijak kérdését ugyanis külön 
határozattal kívánná megoldatni, s ,-i következő 
indítványt teszi:

„Mondja ki a ház jegyzőkönyvileg, hogy 
mellőzve most a pénzügyi bizottság általános je­
lentésének a nyugdijakra vonatkozó részét, mely 
önálló határozat, illetőleg törvényes intézkedés 
tárgyat kell. hogy képezze: az azon jelentésben 
foglalt többi észrevétekc-t magáévá teszi, és elvárja 
a mini-teriumtól, hogy a jövő évi költségvetést 
azoknak megfelclöleg fogja beterjeszteni.“

D e á k Ferencz a dolog formájára nézve 
azon megjegyzést teszi, hogy a ház előbb a felett 
határozzon, vajon elfogadja-e az általános jelen­
tést a részletes tárgyalás alapjául. Ha elfogadja, 
egyenkint tárgyalás alá fognak kerülni az abban 
foglalt észrevételek, s igy a nyugdijakra vonat­
kozó is.

M ó r i e z Pál. Összehasonlításokat tesz, 
hogy mennyivel kevesebbe kerül az ausztriai köz­
ponti igazgatás a mienknél s végül megjegyzi, 
hogy elfogadja ugyan a bizottsági jelentést, de az 
egyes tételek megszavazá-ánál a legszigorúbb ta­
karékosságot fogja szem előtt tartani.

Kemény Gábor elfogadja az általános 
jelentést, de roszalja, hogy a bizottság a költség- 
vetés fedezeti részét nem tárgyalta bebatólag.

G h y c z y Kálmán figyelmezteti az előtte 
szólót, hogy a pénzügyi bizottság tárgyalta a fe­
dezeti részt is a pénzügy ministérium költségveté­
sében, mely a fedezetet magában foglalja. Ez al­
kalomból eszméket mond el a költségvetés tár­
gyalásának módjáról, s a legajánlatosabbnak tartja 
az egész háznak bizottmánvnyá alakulását, úgy a 
mint azt az angol parlament is gyakorolja. A pénz­
ügyi bizottságnak a nyugdijakra vonatkozó ja­
vaslatát több indokkal bővítendőnek véleményezi, 
s ez indokokat egy határozati javaslatba foglalva 
adja elő, mely meghatározza, hogy kik kapjanak 
és kik ne kapjanak nyugdijat azok közül, kik 
1849 —1867-ig közhivatalt viseltek, s felszólítja 
a kormányt, hogy a nyugdíjazást illetőleg mielőbb 
törvényjavaslatot terjesszen a ház elé.

Zichy Nándor gróf a jelen pénzügyi hely­
zetet kedvezőbbnek tartja a múlt évieknél, s a 
mellett vau, hogy a budget megvitatására ne pa- 
zaroltassék. sok idő, hanem vegyük iukábh elő. a 
reformkérdéseket. Kikel a megtakarítások barát­
ja! eflen, miután véleménye az, hogy egy állam 
ne megtakarításokkal , hanem beruházásokkal 
kezdje.

S i ni o n y i Ernő azt hiszi, hogy nem csu- 
pán az átalános jelentésben foglalt észrevételek­
ről, •hanfem árról van szó, vajon a költségvetés él- 
fogadtasgék-e vagy, nem, s erre (losszabb és fi gye-
lommal balorolnlit kz<af>'A«IKná‘ LíLnFt firtm- mii ♦
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lemmel hálgitott beszédben, kifejti,1 Fogy mit tet­
tek, mit nem tettek a minis terek, a miután a jelen



kormány pénzbeli kezelése iránt bizalommal nem 
viseltetik, maga és elvtársai nevében indítvá­
nyozza, hogy: mondja ki a báz. miszerint az or­
szág vagyonának kezelését a jelenlegi ministeri- 
umra nem bízhatja, s az általa beterjesztett költ­
ségvetést részletes tárgyalás alapjául el nem fo­
gadhatja. , ,

Ivánka Imre a költségvetés tárgyalását 
egyszersmind utasításul tekinti a delegátusokra 
nézve, hogy mit és mennyit szavazzanak meg. A 
tengererőre, véleménye szerint addig semmit sem 
lehet megszavazni, mig a csupán osztrák véderő­
nek tekintetik, s fel nem veszi a magyar lo­
bogót is.

V á r a d y Gábor ajánlja, hogy a ház azon 
sorrendben vegye tárgyalás alá a költségvetést, 
mint a pénzügyi bizottság előterjesztette, s ekkor 
el lesz érve, a mit Tisza óhajt, mert a nyugdijak) 
tételeit a bizottság is külön tárgyalta.

G a b o d y Sándor általánosságban elfő-1 
gadja a költségvetést, de a részleteknél a legna­
gyobb takarékosságot fogja követelni.

Miután még többen vannak szólásra följe­
gyezve, az elnök d. u. 2 órakor a tárgyalás folyta­
tását a hétfői ülésre tűzte ki.

Fővárosi értesítő.
V (Rövid hírek.) llogisic s Lajos pesti 

főbíró a nemz. muz-umnak 133 db régi pénzt a 
jándékozott. —- P estena 3 korosztályban 
1237 katona kötelezett van. Kvassa y Ede 
„A hol az ember kezdődik“ czimmel regényt ir, s 
az Atheneum fogja kiadni. — ii u il a háromszö­
gelése «»0,000 írtba kerül, mit a város nem lévén 
képes fizetni folyamodok a kormányhoz, hogy az 
államköltségen eszközöltessék. A h o n v é d 
ni e ii li á z javára a nemz. színházban tartott 
előadás 694 it. 47 kr. és 1 db aranyat jövedelme­
zett. A pesti tisztviselők ugyan e czélra 07 irtot 
Írtak alá. — A nemz. színház b a n az a 
furcsa eset történt, hogy a karzaton egy népszám­
lálásról elkésett polgártárs, látott nem nap, de 
gázvilágut. — A Szécheny szálló- 
d a tegnap előtt nyittatott meg nagy ün­
nepélyességgel é.- fényes ebéddel; hol a sajtó 
több képviselője vuli jelen. — Z i c Ii i József 
hirszerint Fiume kormányzója lesz.

** A magyar testőrség 20 évi 
szünet után I". évi jan. 1-én reggeli 8 órakor ismét 
elfoglaló űrállomását a bécsi császár palotában: a 
testölök v következők voltak: Szilva őrnagy és 
testőrmcster, továbbá Stoffer Csutor és Némethi 
századosok s testőrök. Az őrszoba egyik abla­
kán még most is olvashatók azon magyar testő­
rök nevei, kik egy évszázad előtt jan. 1-én az ud-) 
vari szolgálatot) teljesítették.

B ii 1 v o v s z k i Lilla München-
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csapat ember jelent meg a boulevardokon s a 
marseillaise-t énekelte. A Varieté színház előtt 
kövek hajigáltattak a rendőrökre, és kettő közü­
lök meg is sebesittetett. Sokan elfogattak, -r 9 
óra körül a Faubourg St. Antonie-bau jelentek 
meg a zavargók. Itt azonnal több bottal ellátott 
bolttulajdonos lépett ki az utczára, és kinyilatkoz­
tatták, hogy ők maguk fogják, ha kell erőszakkal 
is — a nyugalmat fentartani; mire a zavargók el- 

jszéledtek. 10 óra felé á Boulevard Montmartre 
jegy részén, főkép fiatal emberekből és gyermekek­
ből álló csoportok gyűltek össze, s a marseillai- 
se-t énekelték, mire azonban a szomszédos kávé­
házak előtt ülök fütytyel feleltek. A városi ren­
dőrök csakhamar helyreálliták a forgalmat. Éjfél­
tájt ismét visszatért a nyugalom. Csak néhány 
csapat jelent meg az utczákon, de komoly intéz­
kedések voltak téve az iránt, hogy szükség esetén 
a rend fentartassék.

Hogy mily nagy lehetett különben e merény 
követkcztébeni izgatottság, mutatja az, hogy sok 
embert lehetett látni, kik revolvert tartottak ke­
zűkben nyíltan. A rendőrség által szerzett tudó­
sítás szerint a temetés előtti napon Parisban leg­
alább is 3000 revolver vásároltatott össze a bol­
tokból. A temetésen Neuillyben jelen volt ember­
tömeg számát 80— 100,000 re lehet tenni. A fel­
izgatottak közül számosán kívánták, hogy a hulla 
Parisba vitessék; az ilyenek fegyvereiket mutat­
ták, annak kifejezésére, hogy ellenállás esetében 
készek lesznek azokat használni is. Mások, — a 
komolyabban gondolkozók nem akarták, hogy ha­
szontalan összeütközésre kerüljön a dolog, mely a 
Parisba menetel esetében, bekövetkezett volna va­
lószínűleg. Rochefort és Delescluse — a Revcil 
szerkesztője minden erejüket megfeszítették, hogy 
a hulla Neuillyben maradjon. Ugyanezt kívánta a 
megölt családja is. Mélyen megható lehetett a je­
lenet, midőn a Noir jegyese, egy szép, fiatal leány, 
halott halvány arczczal, könytelt szemekkel elő­
rohanva, a tömegnek kiáltó: „polgárok, hagyjátok 
nekem a halottat; én az ő neje akartam lenni; a 
holttestnek a neuillyi temetőben kell maradni; ezt 
az én jogom követeli.“

A temetéskor beszédek is tartattak. Milliére, 
a „Glocke“ szerint így szólott egyebek közt: 
„betelt a pohár; az utolsó vér ontatott ki Bona­
partétól. Bosszút a merényést I bosszút! bosszút! 
Az óriás tömeg egyhangúlag utánna zúgta: „bosz- 

(Z.) Az auteuili gyilkosságot még a következő szut!“ Ezután Flourens szólott—a többi közt 
adatok világosítják fel. Bonaparte Péter herezeg- i ily módon: bosszút kell állanunk Bonapartén. Ha 
hez Fonvillc és Noir nem a Rochetort ügyében ; a megöltnek családja nem engedte meg, hogy a 
mentek, hanem a Paschal Grousseth érdekében, hullát Párisba vigyük, rendezzünk még egy má- 
kit a lierczeg egy corsikai lapban mélyen meg- sik temetést!“ Noir L. a megöltnek fivére igy szó­
sértett. E sértésért elégtételt kérni küldte Paschal lőtt: „testvérem hullája a demokrátiáé; ez hatá- 
Grousselh barátait Fonvillet és Noirt a herczeg- ) rozzon hát, hogy minek kelljen történni; és én ré- 
hez. Ue ugyanekkor várta a herczeg a Rochefort szemről csak azt az egyet mondhatom: esküszöm, 
megbízottait, kit meg a herczeg szólított fel elég- : hogy testvéremet meg fogom bosszulni, 

böl Pestre jött, s a német színházban szerepel, de' tételre ennek a „Marseillaise“-ben megjelent s a Rochefortra és a köztársaságra számtalan 
ha a nemz. színházban a drámát nem szorítják herczeget sértő czikkéért.BonapartePéter Roche- ; „éljen“ kiáltások hangzottak, 
hálttérbe. hajlandó volna oda szerződni, különben forthoz a következő levelet intézte "január 7-kén: Visszamenet összeütközésre is került a do-
vissza megy a müncheni színházhoz. i „Uram I Miután meggyalázta egymásután az enyé- ) log mint a N. Fr. Presse levelezője Írja — a

%* ?.e 1 ő I i uteza. A pesti .két kakas“) meket és nem kímélte sem az asszonyokat, sem a egy városi rendőrök és a tömeg közt. Több egyén
utczát Petőfi utczának nevezték el. gyermekeket, ön egyik czinkosának tolla által megsebesittetett; egy férfi a nyakán kapott sebet;

*** Az után vétel es küldemények! engem is sérteget. Éz egészen természetes, reám I nő pedig erős mellbeütést. Azonban a nemzetőr­
száma a p“sti központi hivatalnál 18G9-ben volt :j is el kellett a sornak következnie. ség és a nagy számmal felállított katonaság na

%* Sümegen f. hó 10-én ment végbe 
Kisfaludy Sándor hamvainak áthelyezése az uj 
sírboltba. Csendes egyszerű ünnepély volt ez, a 
költő szerény életéhez méltóan. A nemzet tisztes 
helyre akarta letéteményezni e becses hamvakat 
s kápolnát emeltetett számára. E helyiségen Fe­
hér Jüzsef kath. pap tartott a költő emlékéhez 
illő beszédet, felmutatván öt, mint irót, mint ha­
zafit, kitüntetve szülőföldje irányában szerzett 
érdemeit, ott ugyanis, az iskola részére alapít­
ványt tett — a szegény költő. A sírbolt előtt 15 
fehérbe öltözött leány állott, ünnepet szentelve a 
kedves honfi emlékére.

** Az arad- temesvári vasút, f. 
évi augusztus hóban fog átadatni a közlekedésnek. 
" * » %* P é c s k á n népoktatási kör alakult.

%* Temesváron az észak-német 
s/övetség részéről alconsulátus áilittatik.

*** Komárom megye az Eszterházy 
képtár ügyében felir az országgyűléshez.

*** Losonczon lőporfelrobbanás volt 
az ottani ezred raktárában, és szörnyen összeégeté 
azon két katonát, kiknek vigyázatlansága folytán 
támadt.

%* Zomborbana vizáradat folytán az 
utóbbi vásáron csolnakban jelentek meg az em­
berek.

*** E 1 e 1 m e s e ni b e r. A lesi korcs- 
maros azon gondolatra jött, hogy lóhussal hizlalja 
sertéseit; a kísérlet jó eredményt mutatott, s 
most jó áron adogatja el — disznóit.

*,* A siklósi várkastélyban Zsigmond 
király szobáját gr. Battyány Ödönné kisdvdovo- 
dává változtatta át, s jelenleg maga buzgólkodik 
a növendékek kiképzésén.

*e* A nagyváradi színház 
ugyancsak kapós lett. Kolozsvárról a Fehérvári 
társulata akart oda, menni a nyári idényre, de a 
váradiak nem Ígérték addig oda mig a dcbreczeni 
színészek nem nyiladoznak, hogy ők óhajtanak-é 
a nyáron ott játszani ?

*** A kisbéri és hantai uradal­
mat. mely gr. Batthány Kázméré, Lónyay — az 
országgyűlés jóváhagyásának fentartása mellett — 
megvette, a koronának ; a vételár 1.700,000 ftot 
tesz. Elkobzott jó“zág volt ez is.

elnökül Qninanl neveztetett ki. — A minis- 
terium lemondásáról! hírek a börzére lenyomó 
hálást gyakoroltak.

— Páris, január 16. Grant az 
északamerikai elnök tudatta, hogy Párisban, 
Londonban, Berlinben és Petersburgban 1 d- 
t ogat ást téend.

Thier is támogatja a kabinetet a Ro­
chefort perbefogalása tárgyában. — Ollivier- 
nek a gr. Cbambord és az Orleans! hercze- 
gek száműzetését rendelő törvény felfüg­
gesztése iránti előterjesztésébe bele nem 
egyezett a császár.

— Madrid, január 15. Zorilla a kor-

vények meg alkotását mielőbb -eszközölje s 
azon erdészeti törvény-javaslatot, melyet az egy­
esület már majdnem két év előtt a ministerium- 
nak előterjesztett, a képviselő ház elé juttassa.

Továbbá megbizatott az igazgató választ­
mány, hogy azon kérelmet is terjesre elő a köz- 
gazdaségi ministeriumhoz, melyben az megkéretik 
hogy a méterrendszer, vagy a tizedes 
mérték behozatala alkalmával, — miután a köb­
centiméter és a köbdecimeter az épületi és szer­
szám fa-mérésnél, mint a legkisebb köbegység 
felette kicsiny voltuknál fogva az eredeti ipar kö­
rében nem elégségesek, a köbméter pedig igen 
nagy, az erdő gazdászat természete igényeinek 
megfelelő köbegységül az egyesület a méter- 
hasábot ajánlja, melynek hossza egy méter,

Az auteuili merénylethez.

szélessége és magossága pedig egy tizedméter, 
les elnökévé log választatni. — A koztársa- js igy a most használatban lévő köblábakuá! sok­
sági párt a Bourbon családnak a spanyol kai inkább megfelel azon alaknak, melyben a fát 
trónról kirekesztése iráni indítványt teend. )az erdőipar terén feldolgozni szokták.

- Konstantinápoly, jan. 15. Az , Továbbá általános helyesléssel fogadtatott 
... . ... ,, .• ír r* J. L i n . \dZ elnökség azon intezkedese is, horv a földmive-íttem orosz követ Jgnatieff Gorlscbakoíl jJési minisztériumot megkérte, hogy u t a z ó er-
lyére fog kineveztetni. d ö m u k á s o k számára is azon olcsóbb szál-

----------  Jitási dijakat eszközölje ki, melyekben a mezei
munkások részesülnek; s remélihető is ho^y az 

Közgazdászat. egyesület ezen méltányos és a bazai erdészeti vi-
. - , , .... iszonyok által teljesen indokolt kérelmére a ked-
Az országos erdészeti egyesületnek Vező válasz megérkezendő
sz. kir-Kassa városában megtartott A röviden és főbb mozanatokban érintettek 

186 9. évi közgyűléséről. után, áttérek azon vélemény főbb pontjaira, me-
A hazai erdősé g e k iránt napjainkban lyeket az egyesület a kassai erdőkre nézve köz- 

feltünő érdekeltség, bizonyítéka azon nagy jelen- gy ülésileg kimondott. — és a medvék követ­
tőségnek, melyet az erdő a természet nagy-kezők
szerű háztartásában elfoglal. Miként az egyesületnek bemutatott adatok-

Az ország lakosainak szaporodása, s ennél tói kitűnt: a kassai erdők kerekszámban 30,000 
fogva a t ü z i, minta haszonfának tetemesebb holdterületen állanak, melyből 38# tölgy, 56# 
fogyasztása,— a közlekedési utak, vaspályák tér-'bükk, és 6# jegenyefenyő, 
jedöbb hálózata, — usy a vizen való szállítás tö- Kimondatott, hogy az erdőkezelésnél kiváló 
kéletesedő módozatainak ejőbaladása. fa annyaga figyelem fordítandó a tölgyre, mint legérté- 
beesének emelésére mind meg-annyi emeltyűk, kesebbre, s hogy annak feutartására becsességé- 
jeleutékeny tényezők. nél fogva a költségek sem kimélendök.

Az erdészeti tudomány- sirodalom- A kevés térfogaton álló fenyveseknek ter- 
n a k édes anya-nyelvünkön való gyos fejlődése jcsztése is szükségesnek ösmertetett, miután a fa- 
és művelése, eljuttatja gyümölcseit azon körök- nem az általa adott nagyobb évi termésnél fogva 
be, melyek arra hivatvák, hogy b a z a i e r d ő- több jövedelmet és Ígér; a bükk ellenben főleg 
ségeinket vagy mint birtokosok, vágyj tűzi fát adó fa, megszorítandó, s c-upán azon ta- 
mint a közszolgálat terén működő közegek a mind lajon tenyésztendő,melyet számára a természet vál- 
nyájunk által óhajtott felvirágzásra emeljék s ed-itozhatatlanul kijelöl.
dig e 1 h a n y a g o 1 t erdő-gazdászatunkat, ér- A mi az üzemmódot illeti, erre nézve a 
demesebb figyelembe részesítsék. szálerdő- üzem jelöltetett meg, miután a fa-

165,484 db, melyek után a feladóknak kifizetett. De talán van nekem egy előnyöm mindazok 
összeg tesz 1.439,086 ft. felett, akik nevemet viselik: sez az, hogy egyszerű

*** A képviselőház tegnapelötti magánzó vagyok, habár Bonaparte is vagyok, 
gyűlésén két furcsa kérvényt jelentett be Pest vá- Meg akarom hát öntöl kérdeni, ha vájjon 
ros bünfcnyitö törvényszéke; az első Berzenczey tintatartóját védi-e melle, és megvallom, hogy na- 
Lászlónakegy bigarnikus kísérlet, — másik Rá- gyón kis reményem van lépésem sikerében, Csak-

gyobb horderejű s veszélyesebb összeütközésnek 
elejét vette eszélyes magatartásával, melynélfogva 
a lehetőségig engedett s mintegy kitért a tömeg 
ingerlései elől.

kóczy János pestmegyei főjegyzőnek váltóbamisi- 
tási ügyben való kihallgattatására kéri az enge­
délyt. — „Rósz időket érünk, rósz csillagok jár­
nak ..."

* . Kemény zsigmond uj ve. '■ 
nyen dolgozik, mely Vl-ik Károly idejében sze­
repel.

ugyan a lapokból értesülök, hogy az ön választói 
önnek parancsoló mandátumot adtak, hogy min- 
deu becsületbeli elégtételt utasítson vissza, és 
hogy ügyeljen becses életére.

Azonban meg merem kisérleni e kalandot 
azon reményben, hogy a íranczia becsület egy 
gyenge érzete által ösztönöztelve, elhagyja ön én 

1 miattam azon okossági és elövigyázati intézkedé- 
Belföld ' seket, a melyek közé menekült.

Ha tehát ön történetesen beleegyez abba, 
Nyíregyházáról. Gyöngyösi hogy felnyitja a zárakat, melyek tiszteletre méltó 

Sámuel ref. lelkész, s a „Tiszavidék“ szerkesztője | személyét kétszeresen sérthetlenné teszik, ön nem 
N.-Kállóra választatott el lelkészül. Elfogadta. —j fog engem sem palotában, sem kastélyban találni:
N a g y J a k a b tiliukús jan. 11-én szép számú: én egyszerűen a „Rue d’ Autenil“ 59 szám alatt 
közönség előtt játszott. — Tűz v o 1 t f. hó 12-1 lakom és nem fogják azt mondani, hogy elmentem 
én félkilenczkor este; a vész áldozata lett egy hazulról.
katonatiszti szolga,kire menekülés közben a láng-) Várván válaszát, vau szerencsém önt üdvö- 
ban álló nádfedél reá szakadt s oda égett, továb- zölni. — Rochefort Henri úrhoz, 
bá, benszorult egy egész család, u tn. a férj és Bonaparte Napoleon Péter.“
kislánykájuk, kik közül a férj oltás közben eszme- A merény következtében Párisban az alsóbb Daru
letlenül ugyan, de még élve mentetett meg. — uéposztályhoz tartozók közt keletkezett nyugta-|, . 
Szabolcsmegyei orvos-gyógyszerész-egy- lanság nem múltéi komoly következmény nélkül. ■ s 
lei van alakulóban; egy bizottság már ki is ne * ' -
veztetett az elömnnkálatok megtételére

Ilyen szempontok s működési irány vezeték 
az országos erdészeti egyesületet, a midőn e czél- 
ból évenkénti közgyűléseit az ország külömböző 
vidékein tartja.

Szükséges pedig ez ezért, hogy tanácsait a 
közvetlenül szerzett helyi ösmeretek és tapaszta­
latok alapján tehesse, s hogy igy az illető erdő- 
birtokosoknak azon gazdasági irányelveket jelöl­
hesse meg, melyeket az ő sajátjait képező erdők- (E.) Debrecz. jan. 17. Országosvásárunk, 
nek viszonyaiból merített. eddigi eredménye a legrosszabbak közé sorozható,

Ezeket röviden érintve, midőn az országos-mivel a felettébb rósz utak miatta közlekedés 
erdészeti egyesületnek Kassa vámosában megtar- csaknem lehetetlen, a kereskedőket, kik jelenben

nemek és a kassai már magasb licgjségü viszo­
nyok folytán, ott az lehet czélszerü, — kimonda­
tott egyébiránt az is, hogy azon esetre, ha a c ser­
kér e g-tevmelés szükségesnek ismertetnék; ak­
kor e czélra megfelelő tölgverdő-térség lesz kiha­
sítandó. és az mint terjerdő közlendő.

(Vége köv.)

Legújabb.

— Bécs, január 17. Ő Felsége el­
fogadta a ministerium kisebbségének 
Taaffenak, Potockinak és Bergernek le­
mondását

— Páris. január 15. A „Marseillaise“ 
segédszerkesztője, Pascal Grousset, ki a 
Bonaparte Péter herczeg vizsgálóbírója által 
tanuképeni kihallgatásra idéztetett, — kije­
lentette nyilván, hogy nem ismer el 
semmiféle Bonaparte bíróságot; 
mely nyilatkozat következtében elfoga­
tott. — Mint bizonyost lehet állítani, hogy 
a kamara belegyezik Rochéfort törvény­
szerű üldözésébe; — miből a ministerium, 

nyilatkozata szerint, kabinetkér- 
t csinál. — Bonaparte Péter herczeg

tett 1869. évi közgyűléséről Írnék, tüzetesebben 
inkább az utóbbi pontban említett azon gazdasági 
szaknyilatkozatok ismertetését vélem szükséges­
nek, melyeket az egyesület a Kassa városi erdőkre 
kimondott, s ezt annyivalinkább hiszem meg­
teendőnek, mert nem kétkedem abban, hogy a 
mélyen tisztelt közönség az egyesület kérdésben 
forgó közgyűlésének lefolyásáról, s az egylet bel- 
ügyeit közelebml kitüntető intézkedésekről, kellő 
tájékozással birand.

Tekintve azonban azt, hogy városunk az 
országos erdészeti egyesületnek alapitó tagja, az 
egylet ügyeit közelebről illető főbb intézkedések­
nek megjelölése is szükséges, — ennélfogva nem 
mulasztom el a mélyen tisztelt közönség tudomá­
sára hozni, hogy a lefolyt közgyűlés alkalmával az 
egylet élén álló tisztviselők, — mintán a három 
évi hivatali évkör épen ez évben folyt le, ujonan 
lettek választva

sokan érkeztek, úgy szinte minden iparost csak 
kis részben is alig elégité ki. s vásári számítások 
meghiúsult; a baromvásár leglátogatottabb a jó 
marháknak nagy árok volt.

A sertésvásár is mind tegnap, mind a mai 
nap népes volt, mind sovány, mind hízott sertést 
nagy számmal hajtottak, a sovány sertés volt ke­
lendőbb, elég magas árak mellett; a hízott sertés 
becstelen, fontszámra 20—23 kron kelt. Szalon­
na-árak mázsánkint 24—27 ft, a nehezebb 28 — 
29 ft, 1 mázsa hús 12—13 ft. — Életet s egyéb­
féle élelmi czikket is csak nehánv szekérrel szál­
líthattak, az sem volt kapós, s ; árak sem javul­
tak, a búza 7 ft 20 kr, s a minőséghez 3 ftig, két­
szeres 6 ft 20—40 kr, rozs 4 ft 80—90 kr, zab 
3 ft 60—70 kr, tengeri 4 ft 80 kr—5 ft, a nyers­
bőr keresett, ellenben a készbőrnek már darab 
idő óta rontott árak mellett is csekély kelendő-

>i Január 13 esteli fél 6 óráig nem történt semmi Nogent Saint Laurent jobb oldali képviselőt, s teriumhoz, hogy a hazai erdő vagyon tetemes) 
I említésre méltó. Ez idő körül azonban néhány ügyvédet választotta védőjének ; törvényszéki I kárára mind eddi" hiányzó korszerű erdő t ö r-

Elnök lett ismét Keglevieb 
Béla gróf, és alelnökül Tisza Lajos és Vág- sége volt. 
ner Károly; továbbá a módosított alapszabá­
lyok értelmében 24 választmányi tag választatott, i Időjárásunk változó, múlt éjjel s ma reggel 
mig az egyleti titkár, miutáu állandóan van alkal- egy kevés hó esett, mi hamar elolvadt, egész nap 
mazva, választás alá nem került. komor, felhős s több esésre mutat.

Az igazgató választmánynak teljes jogerejü__________________________________________
felhatalmazás adatott arra, hogy az egylet szá- j
mára Buda-pesten az egyesület érdekeinek meg- Bécsi tőzsde. Jan. 17. Cs. arany 5. 80 ezüst 120.65. 
felelő, és a befektetendő alaptőke eddigi jövedel- j
mét ez idő szerint biztositó lakházat vegyen vagy:-----------------------------------------------------------------
alkalmas teleken építhessen. ; . .„ , , • ..

Felirat batároztatott a földmivelési minisz-felelős szerk. s kiadotulajd. Oláh Karoly.

Cs. kir. szab. tiszavidéki vasút.
Miután a m. kir. államvasut miskolez-hatvani vonalán 

éjjel közlekedő 13—14-ik számú vegyes vonatok egyelőre 
nem közlekednek, az ujabbi menetrendünk is további intéz­
kedésig a részben szenved változást, hogy a 6*-ik számú 
vegyes vonal, melynek Kassáról délután 
á óra 37 perczkor kellene elindulnia, 
egyelőre szinte elmarad; — ennek helyébe az 
előbbi menetrend szerint ismét a délben 12 óra és 1 percz­
kor Kassáról elinduló 6-ik sz. vegyes vonat fog közlekedni.

Pesten, jan. 12. 1870. 31. 1 —
Az igazgatósai:.

H I R D E T E S E K.

Sós-borszesz,
kitűnő háziszer, jelesen régi sérvek, gyógyulni 
nem akaró sebek, rákfekélyek, fagyás, fog, fő 
és fejfájás, szemgyuladás, égés, köszvényes 
bajok ellen, sőt íogtisztitó szerül is igen ajánl­
ható, mert a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erősíti. Ára egy nagy üvegnek 1 frt, kisebb 
üvegnek 45 kr. Használati utasítással együtt.

21. 1- tieréby és Hannipál.

Eladó

ingatlan és ingó javak.
Széchenyi-lltczáll az 1808. sz. ház, mely 

áll 4 lakosztályból, azaz 12 szoba, 3 konyha és 1 pincze lak­
osztályból, 2 szoba, 1 konyhával, szilárdon téglából építve, 
cseréppel fedve, 304Dől belső telekkel és 8 hold utána való 
földdel, - ezenkívül a Boldogfalva! kertben, a 
második járásban, 4 kapa SZÖlló, számos nemes gyü­
mölcsfával , jókarban levő pajtával, mely áll 1 szobából, bú­
torral ellátva, konyhából, borházból, kellőleg szüretelő edé­
nyekkel ellátva, szabdkézböl eladók. 211. 7—

Eladó kőház.
Klsmesler-nlcza legelején

az 1440. sz. a. ház, mely 5 szobát, konyhákat, 
kamarát, pinezét, istállót foglal magában — 
mintegy 1 nyilas házutáni földével 
együtt, szabad kézből örökáron el­
adó. — Értekezhetni iránta id. Szabó 
Istvánnal. — s a többi bent lakó örö­
kössel. 28. 2 —

X an szerencsém a n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani

„ROCHLICZ ARTHUR“
ezég alatt

ujonan nyitott üzletemet;
hol is valódi rumburgl, irlandl, creas, fonal, és pamut-vásznak.
mindenféle asztal- és ágynemüek, színes és fehér percailok, csíkos és koczkás kanavászok, 
színes és fehér velezek (Barchent), nyári és téli kendők, fekete as színes lüstreek, cache- 
mir és divat kelmék, klattani fehér és szines ingek, vászou-lábravalók, valódi pottendorti 
gyapot, Marchall varróczémák, valamint mindenféle béllésnemüek, úgy mindennemű rövid 
áruk, a legjutáuyosabb árakon kaphatók. ,

S amidőn a n. é. közönséget a pontos és illő árakoni szolgálatomról biztosítom, 
becses pártolásáért esedezve, vagyok egész tisztelettel

Bochlicz Arthur,
57. 2—6 'x._ nagycsapóutcza, Varga Imrc-féle 333. számú házban.

Vidéki megrendelések pontosan teljeslltetnek.

Valami uj az előkelő világ számára!

A „Magyar Bokréta.“
Egy ujonan feltalált illatszer, mely tartós és kellemes illata által a legfinomabb francija 

és angol készítményeket túlhaladja.

Kästner C. tanár
találmánya és gyártmánya.

Aton örvendetes ipari fölemelkedés, melyben hátink restesül, igen természetes , misterint at a kéj­
iparra is hatásét gyakorolja és valóban ezen kísérlet kitűnően is sikerült, miutiü ezen aj gyártmány felül 
nem haladható. —

Erről mindenki tüstént meggyőződhetik, ha ezen illatszerből egy cseppet egy pohár vízbe cseppent, 
ami által végtelen jő illat idéztetik elő.

A ».Magyar Bokrétát“ minden ismeretes alkalmazásban leltet a meglepőbb sikerrel hasz­
nálni, t. i. rnhákat és fehérneműket illatozni, illatos fürdőkre stb.

Kgy üvegcsének ára 1 frt 30 kr.

Főraktár Debreczen és környékére:
Kuhinyi Kálmán 9

előbb lárton László noriibergi disian-íra kereskedésében.
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Debrecent. 1870. Njrometott» város könyvnyomdájában.
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